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PRESSEMITTEILUNG, 6. Juli 2014 
Zwei Tagessieger beim volkstümlichen PRIX WALO-SPRUNGBRETT am Eidg. Jodlerfest Davos/Klosters 

DIÄ GÄCHCHÄ aus Untereggen SG,  gewinnen in der Sparte LÄNDLERKAPELLE
GESCHWISTER MONNEY aus St. Antoni FR, holen sich den Sieg in der Sparte JODEL

Beide Tagessieger qualifizieren sich direkt für das Finale  KLEINER PRIX WALO 2014, welches am 7. Dez. 2014 in der Musik-Arena Wydehof  in Birr AG stattfindet.

pd. Am Samstag, 5. Juli 2014, fand am 29. Eidg. Jodlerfest Davos/Klosters das Prix Walo-Sprungbrett, in den Sparten Jodel  und Ländlermusik, statt. Der Ansturm des Publikums war sehr gross und  das Party-Festzelt füllte sich in kurzer Zeit und war brechend voll.  Das Niveau der Darbietungen der Schweizer Nachwuchskünstler beim volkstümlichen Prix Walo-Sprungbrett in Davos, war hochstehend und abwechslungsreich. Die Künstler boten dem Publikum tolle Jodeldarbietungen, Gesang und  Ländlermusik vom Feinsten. Die 800 begeisterten Zuschauer kamen in den Genuss eines tollen Programms. 

TAGESSIEG Sparte LÄNDLERKAPELLE «DIÄ GÄCHCHÄ» aus Untereggen SG. Die drei Geschwister Reichmuth gewinnen in der Sparte LÄNDLERKAPELLE! Fabian (16) und René (15) am Schwyzerörgeli mit Irène Reichmuth (14) am Klavier  konnten ihr Glück kaum fassen. Die rassige und versierte Jungformation aus der Ostschweiz, die jährlich bereits über 50 Auftritt absolviert, strahlte viel Freude aus und spielte sich mit Können in die Herzen der Zuschauer und der Jury. «Wir sind sprachlos und freuen  uns sehr über den Tagessieg hier am Eidg. Jodlerfest in Davos. Am Finale KLEINER PRIX WALO am 7. Dezember 2014 im Wydehof in Birr, geben wir nochmals zünftig Gas» meinten die Musikerjungtalente. 
Weitere Teilnehmer in der SPARTE LÄNDLERMUSIK: 

- MORÄNEN-ÖRGELER Edlibach ZG 




TAGESSIEG Sparte JODEL «GESCHWISTER MONNEY» aus St. Antoni FR.  Natascha (19) und Maruschka (16) holten sich den Tagessieg in der Sparte JODEL! Die beiden Geschwister überzeugten die Fachjury mit ihren super Stimmen. Jung, frisch und mit viel Harmonie trugen sie ihre drei Jodellieder vor. In traumhaft schönen Freiburger Trachten präsentierten sie sich und begleiteten sich selber am Schwyzerörgeli. Nach dem Auftritt mussten sie sofort zu Vorträgen ans Eidg. Jodlerfest und freuten sich nach ihrer Rückkehr zur PRIX WALO-SPRUNGBRETT-Preisverkündung enorm über den Sieg. «Wir freuen uns über diesen Tagessieg besonders und auch über die sehr guten Noten bei den Vorträgen am 29. Eidg. Jodlerfest und Davos und auf das Finale KLEINER PRIX WALO 2014».

Weitere Teilnehmer in der SPARTE JODEL:
JODELTREZETT GESCHWISTER MOSER Rüegsbach LU



SOLOJODLERIN MADLENE HUSISTEIN Schwarzenberg LU



KINDERJODELCHOR AMMLER BERGSPATZÄ Amden SG



MODERATION                                                                                                                                                 

SHOW SZENE SCHWEIZ/PRIX WALO Präsidentin und Produzentin MONIKA KAELIN und Vizepräsident SEPP TRÜTSCH präsentierten fröhlich, fachkundig und mit viel Humor durch das anspruchsvolle PRIX WALO-SPRUNGBRETT. Der Volksmusik-Papst lobte gemeinsam mit der Entertainerin die grandiose Leistung der jungen Nachwuchstalente. «Das volkstümliche Davoser PRIX WALO-Sprungbrett am 29. Eidg. Jodlerfest wurde zum Grosserfolg für alle Beteiligten» meinten beide sehr zufrieden. 

JURY

Das extrem hohe Niveau verlangte von der Fachjury einiges ab. Alle waren begeistert und staunten über die enorme Leistung der jungen Künstlerinnen und Künstler. Foto: (v. links n. rechts) 

In der FACHJURY waren vertreten: v.l.n.r.

· Franz Stadelmann Jodler, Dirigent, Komponist, Gewinner PRIX WALO 2011
· Manuela Grabner Mitglied SSS

· Bruno Brot Musiker, Bündner Ländlermix

· Jürg Bernauer Jurybeauftragter, Berni Event, Mitglied SSS

· Peggy Kieser, Gesangsexpertin
· Yasmine Mélanie Sängerin, Mitglied SSS

STARGÄSTE: BÜNDNER LÄNDLERMIX / FRANZ STADELMANN / YASMINE-MÉLANIE & CHANELLE
Zum Auftakt spielte die versierte Ländlerkapelle BÜNDNER LÄNDLERMIX mit Bruno Brot, Niklaus Jäger, Stefan Schwarz und Flury Horger für das Publikum. In der Pause trug FRANZ STADELMANN einige schöne Jodlerstücke vor und begleitete sich selber am Akkordeon. Spontan sang Entertainerin MONIKA KAELIN mit ihm „Jetzt wämmer eis jödele“ mit perfektem Zungenschlag und powervoller Stimme. Während der Auswertung der Jurypunkte brachte das beliebte Geschwister-Duo YYASMINE-MÉLANIE & CHANELLE mit ihren Schlager-Hits und Ohrwürmern das begeistere Publikum in Hochstimmung. Die Gäste dankten es ihnen mit grossem Applaus.

SHOW SZENE SCHWEIZ

Ein Verein im Dienst der Showtalente. Seit 1974 Jahren vergibt der Verein Showszene Schweiz alljährlich den PRIX WALO an die erfolgreichsten Schweizer Unterhaltungskünstler/innen. Daneben engagiert sich der Verein mit dem PRIX WALO-SPRUNGBRETT seit vielen Jahren auch für den Schweizer Shownachwuchs und bietet diesem die Gelegenheit, unter professionellen Bedingungen vor einem grossen Publikum aufzutreten. Die besten Teilnehmerinnen und Teilnehmer der jährlich vier bis fünf PRIX WALO-SPRUNGBRETT-Veran​staltungen qualifizieren sich jeweils für das Finale, welches am 7. Dezember 2014 in der Arena Wydehof Birr / AG als Best of PRIX WALO-SPRUNGBRETT  mit der Verleihung KLEINER PRIX WALO 2012 stattfindet. Die Gewinner KLEINER PRIX WALO treten, nebst den erfolgreichsten nationalen Künstlern, anlässlich der jährlichen Galaverleihung 41. PRIX WALO innerhalb der Star TV-Livesendung auf, welche am 7. Juni 2014 im Kongresshaus Zürich stattfindet.
Weitere Termine:

21. Sept. 2014 Valentinas Variété, Hochfelden ZH 
Sparten: Klassik & Variété

19. Okt.   2014 Arena Wydehof, Birr AG 

Sparten: Pop / Rock / Dance / Comedy, Special Act

16. Nov.  2014 Hotel Wysses Rössli, Schwyz 

Sparten: Volksmusik, Jodel, Schlager

07. Dez.  2014 Arena Wydehof, Birr AG

Finale  KLEINER PRIX WALO in allen Sparten:

Verleihung KLEINER PRIX WALO an Sieger: 

Band, Gesang, Klassik, Jodel, Volksmusik, Dance, Comedy, Special Act

Weitere Informationen:





SHOW SZENE SCHWEIZ / PRIX WALO 

Monika Kaelin, Präsidentin:
Tel. 044 720 58 70 /  info@prixwalo.ch    

Download Fotos:

  
www.prixwalo.ch   

Fotograf Kurt Meier:

 Tel:. 044 463 22 19 / km@studioart.ch  

Interessierte Schweizer Nachwuchskünstler können ihre Unterlagen mit Biografie, Foto, CD oder DVD einsenden an: Show Szene Schweiz, Postfach 374, 8046 Zürich. Fragebogen und Anmeldeformular zum Download unter www.prixwalo.ch.

KLEINER PRIX WALO 2014


PRIX WALO - Sprungbrett
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5. Juli im Party-Zelt


Eidgenössisches Jodlerfest 2014
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